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يسُمح بالتكرار ويشترط أن يكون الرقم أقل من 

 ؟ 45

إذا كان  (3
1
2
 جد ن 33( = 3ن، )ل  

 63( = 3ن، )ل: الحل

5  ×4  ×3  =63 

 2= ن 

إذا كانت  (4
1
5
 جد ن( 2ن، )ل( = 3ن، )ل  

1
5
 (1-ن)( ن= ) ( 2 -ن)(1 -ن)ن 

 7= ن 

إذا كان  K3  =5 (!32 –ن )جد قيمة ( 2ن، )ل 

: الحل
 3 K g
!3

 (1 –ن )ن  5=  

  2 K 1 K K
!3

 
 (1 –ن ) ن  5=  
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2 K
6


  =
5
1
 

 33=  2 –ن 

 1(! = 32 – 32)المطلوب   32= ن 

إذا كان  (6 K2  =15 جد ،: 

 (، ن6)ل ( 2  (2ن، )ل ( 1

 :الحل
 2 K g
!2

  =15 

 1 K K
2


  =
15
1

  

 33( = 1 –ن ) ن 

6  ×5  =33 

 0= ن 

 33( = 2، 6)ل ( 1

 723( = 6، 6)ل ( 2

إذا كانت 7 10
2 s2  = 10

 جد قيمة س ؟ 2

 2= س  ← 4= س  2 ← 2=  2 –س  2: الحل

 5= س  ← 13= س  2 ← 8=  2 –س  2

طلاب بكم طريقة  5معلمين و  6لجنة فيها (8

يمكن اختيار رئيس من المعلمين ونائب له من 

 أعضاء من المجموعة المتبقية ؟ 3الطلاب و

× ( 1، 5)ل × ( 1، 6)ل : = الحل 93 
 =6  ×5  ×

 39 g
!3

 

 =33  ×
7 8 9

6
 

  =2523 

بكم  3وعدد الطلاب  5إذا كان عدد المعلمين (9

 :طريقة يمكن تكوين لجنة رباعية بحيث

 تتكون من معلمين اثنين على الأقل ؟( 1

 تتكون من طالب واحد على الأكثر ؟( 2

 : الحل

1 ) 52  32  + 53  31  + 54  30 
 =13  ×3  +13  ×3  +5  ×1 

 =33  +33  +5  =65 

2 ) 31  53  + 30  54 

 =3  ×13  +1  ×5 

 =33  ×5  =35 

مرات متتالية  3تجربة رمي قطعة نقدية في (13

وتسجيل الناتج تباعاً إذا دلَّ المتغيّر العشوائي 

 :س على ظهور الصورة أوجد

 .م س الممكنةيق( 1

 .العينيالفضاء ( 2

 .كون جدول التوزيع الاحتمالي( 3

 .ما احتمال عدم ظهور صورة( 4

 ما احتمال ظهور صورة واحدة على الأقل ؟( 5

 { 3، 2، 1، 3}= س ( 1: الحل

2 )  ={(ص، ص،ص) ،(ص، ص، ك) ،

، (ك، ك، ص)، (كك، ك، )، (ص، ك، ك)

 {(ص، ك، ص)، (ك، ص، ك)، (ك، ص،ص)

3 ) 

 3 2 1 3 س

 (س)ل
1
8
 

3
8
 

3
8
 

1
8
 

 

( = 3= س )ل ( 4
1
8
 

 (3= س)ل  – 1( = 1≤ س ) ل ( 5

 =1 - 
1
8
  =

7
8
 

 :إذا كان س متغيراً عشوائياً ذا حدين معاملاه (11

 ، فجد 3.1= ، أ 2= ن 

 (1≥ س )ل( 2  قيم س الممكنة( 1

 .جدول التوزيع الاحتمالي( 3

. 
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 :إذا كان س متغيراً عشوائياً ذا حدين وكانت  (12

( = 1≤ س )، ل 4= ن 
15
16
 :فجد 

 (4 =س )ل ( 2  قيمة أ( 1

( = 1≤ س )ل ( 1: الحل
15
16

 

( = 3= س )ل  – 1
15
16

 

1 -  40 (أ)15=  3 – 4(أ – 1)  3
16
 

(أ – 1) ×  1×  1 – 1
4
  =

15
16
 

(أ – 1)  – 1
4
  =

15
16

 

(أ – 1) 
4
  =

1
16
= أ  – 1 ← 

1
2
= أ  ← 

1
2
 

( =4= س ) ل ( 2 44  
4 1
2

  
4 4 1

1
2



 

1  ×
1
16
  ×1 ←  =

1
16

 

مرات متتالية جد  4عند رمي حجر نرد  (13

 في ثلاث رميات ؟( 2)احتمال ظهور العدد 

= أ  ← 4= ن 
1
6
  

( = 3= س ) ل  43  
3 1
6

  
3 4 1

1
6



 

( = 3= س )ل 
 34 g
!3

  ×
1

216
 × 

1 5
6

 

 =4  ×
1

216
  ×

5
6
  =

5
324
 

أحد  إنتاجكانت نسبة القطع المعيبة في إذا (14

 إنتاجقطع من  5فإذا أخذت %  13المصانع 

المصنع بطريقة عشوائية فما احتمال أن لا تزيد 

 عدد القطع المعيبة على قطعة واحدة ؟

 3.1= أ  5= ن : الحل

 (3= س )ل ( + 1= س )ل( = 1≥ س ) ل

 = 51  
1 1
10

(1 – 3.1)
5-1

  + 

 50 (3.1)
3
  (1 – 3.1)

 5 – 3
 

 =5  ×
1
10
  ×(3.9)

4
  +1  ×1  ×(3.9)

5
 

 =3.59349  +3.32835  =3.91854 

إذا كانت احتمالية نجاح عملية جراحية يساوي (15

ن جدول التوزيع  إجراءوتم % 83 عمليتين كوِّ

 .الاحتمالي

يمثلّ الجدول المجاور التوزيع الاحتمالي  (16

 للمتغير العشوائي فجد قيمة الثابت أ ؟

 3 2 1 3 س

 أ 3.15 3.2 3.3 (س)ل

 

: الحل

3

0 s

 1( = س)ل 

 1= أ +  3.15+  3.2+  3.3

 3.35= أ  ← 1= أ +  3.65

فّ مكوّن من  (17 طالبة إذا كانت علامات  23ص 

، س، 83، 93 مديحةو دالينو صباالطالبات 

 1 -، 2، 3ن المعيارية على الترتيب وعلامته

 ؟ مديحة فجد علامة 

إذا كان علامتي الطالبتين شهد، وعد في أحد  (18

والعلامتين المعياريتين  73، 83الاختبارات 

 أوجد الوسط الحسابي ؟ 2، 3لهما 

= ع  :الحل
2 1

2 1

s s

. .




 

= ع  ←
70 80
1 3



 13= ع  ← 13= 

=  1سز
1s s

u


  ← 

3
1
  =

s 80
10


 

33  =83 – s ← s =53 
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. 

 73إذا كان الوسط الحسابي لعلامات صف  (19

 3وكانت العلامة تنحرف  63الخام والعلامة 

انحرافات تحت الوسط الحسابي جد الانحراف 

 المعياري ؟

s =73  63= س 

 3 -=  سز  ؟؟= ع 

=  سز
s s
u


 ← 
3
1


  =
70 60

u


 

= ع  ← 13 -= ع  3 -
10
3

 

المعيارية للطلبة ليث، إذا كانت العلامات (23

على الترتيب  3.75، 1، 2هيثم، محمد، هي 

 68الحسابي لعلامات الطلبة هي وكان الوسط 

 :، جد13والفرق بين علامتي ليث ومحمد 

 .الانحراف المعياري لعلامات الصف( 1

 .علامة الطالب هيثم( 2

علامة الطالب التي تنحرف تحت الوسط ( 3

 .انحرافين معياريين

= محمدز   1=  هيثمز 2=  ليثز: الحل
75
100
  

s =68  13=  محمدز – ليثز 

= ع ( 1
مد  يث مح ل

مد  يث مح ل

s s

. .




 =

10
75 2
100


 

 =
10
125
100

  =
100
125
  ×13 

= ع 
1000
125

  =8 

= هيثمز( 2
ثم  ي sه s

u


 ← 1  =

68 s
8


 

 76=  هيثمس ← 8=  68 –س 

 8= ، ع  s =68،  2 -=  سز  ؟؟ = س ( 3

=  سز
s s
u


 ← 
2
1


   =
68 s

8


 

 52= س  ← 68 –س =  16 - ←

عام وكانت  لامتحانطالب  2333تقدم  (21

علاماتهم تتبع التوزيع الطبيعي بوسطه الحسابي 

، جد عدد الطلبة 8وانحراف معياري  54

 ؟ 53كانت علامة النجاح الناجحين إذا 

 :يمكنك الاستعانة بالجدول: ملاحظة

 1.5 1.3 3.5 3 ز

 3.9332 3.8413 3.6915 3.5333 (ز)ل

 

 2333= العدد الكلي : الحل

≤ ز )ل 
54 50

8


 (3.5 -≤ز ) ل ( =  

 3.6915=  ←( 3.5≥ ز )ل = 

 الاحتمال× العدد الكلي = العدد المطلوب 

× 2333=العدد المطلوب 
6915
10000
  =1383 

معلم ومعلمة تتخذ ( 13333)إذا كان رواتب (22

( 233)شكل التوزيع الطبيعي بوسط حسابي 

دنانير، ( 13)وانحراف معياري  دينار شهرياً،

فما عدد المعلمين والمعلمات الذين تنحصر 

 دنانير ؟( 213)دينار و( 183)رواتبهم بين 

 2 1.5 1 3.5 ز

 3.9772 3.9332 3.8413 3.5333 (ز)ل

 (213 ≥س  ≥ 183)ل: الحل

200 180
10


 

 =
20
10


 

 =- 2 

200 210
10


 

 =
10
10
 

 =1 

 ( 1 ≥ز  ≥ 2 -)ل 

 (2 - ≥ز ) ل  –( 1 ≥ز ) ل = 

 ([2 ≥ز )ل  – 1]  –( 1 ≥ز )ل = 

 =3.8413 –  [1 – 3.9772 ] 

 =3.8413 – 3.3228 

 =3.8185  ×13333  =8185 
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( س)يبين الجدول الآتي عدد سنوات الخبرة  (23

بالدينار لخمسة عمال في ( ص)والأجر اليومي 

 الصناعية؟ السلطإحدى الشركات في مدينة 

 9 8 7 6 5 (س)

 13 9 8 7 6 (ص)

 

احسب معامل ارتباط بيرسون الخطي بين 

 المتغيرين س، ص وحدد نوع الارتباط؟

 :الحل

s =
s

K
  =

9 8 7 6 5
5

   
  

 =
35
5

   =7 

w  =
w

K
  =

10 9 8 7 6
5

   
  

 =
40
5

   =8 

(س  -س) س  -س س
2
 ص 

 2(w-ص) w-ص
( س  -س)

 (ص  -ص)

5 -2 4 6 -2 4 4 

6 -1 1 7 -1 1 1 

7 3 3 8 3 3 3 

8 1 1 9 1 1 1 

9 2 4 13 2 4 4 

  13   13 13 
 

= ر  

   
2 2

w w s s

w w s s

 

  
 

 =
10

10 10 

 =
10

100 

 =
10
10
  =1 

 اذن الارتباط طردي تام 1= وبما أن ر 

. 
 محمد العبداللات 
 ماجستير رياضيات

 

  27( = w–ص ( )s–س ) إذا كان (24

 2 =9(s– س)

 63= س  .  2  =433(w–ص )

 13= ، ن  83= ص  

 معامل ارتباط بيرسون( 1أوجد 

 معادلة خط الانحدار الخطي البسيط( 2

 :الحل

=ر (1   

   
2 2

w w s s

w w s s

 

  

  

 =ر 
27

400 9
  =

27
20 3
  =

9
20
 

2 )
^

w  = ب+ أ س 

= أ 
  

 
2

w w s s

s s

 



  =
27
9

  =3 

 sأ  –w= ب 
 6×  3 – 8= ب 

 13 -=  18 – 8= ب 

^

w  =3  13 –س 

إذا كان س، ص يمثلان عدد ساعات الدراسة (25

وجمعت ومعدلات الثانوية العامة على الترتيب، 

 :البيانات الآتية لخمس طالبات 

s =5 ،w =82 ، 

  w w s s   =123  ، 

 2  =23(s–س )

معادلة الانحدار الخطي البسيط للتنبؤ بقيم جد ( 1

 ص إذا علمت قيم س ؟



 الجديد في الرياضيات  محمد العبداللات: الأستاذ

 674 4563029  مقترحة أسئلة
 

[13] 
 

 ساعات يوميا؟ً 6قدر معدل طالب درس ( 2

يومياً، وحصلت على  ساعات 8درست طالبة ( 3

، احسب الخطأ في التنبؤ للمعدل الذي 96معدل 

 .حصلت عليه

( 1: الحل
^

w  = ب+ أ س 

= أ 
  

 
2

w w s s

s s

 



  =
120
20

   =6 

 s =82 – 6  ×5  =52أ  –w= ب 

^

w  =6  52+ س 

2 )
^

w  =6  ×6  +52  =88 

 المتنبأ بها –القيمة الحقيقية = الخطأ في التنبؤ ( 3

 =96 – (6  ×8  +52) 

 =96 – 133  =- 4 

إذا كان الشكل المجاور يمثل العلاقة الخطية  (26

 ونوع الارتباط ؟بين س و ص أوجد مقدار 

 

 عكسي تام 1 -: الحل

إذا كان معامل الارتباط بين المتغيرين س، (27

فإن قيمة معامل الارتباط بين ( 3، 4 -)ص هو 

 :حيث* ، ص*س

 (ص – 1)  -* = س ، ص 2 – 1* = س

 3.4: الحل

إذا علمت أن معادلة خط الانحدار تعُطى (28

بالعلاقة 
^

w  =13  +3.2 س انت ، إذا ك س

 :عدد ساعات العمل، ص عدد الأخطاء أوجد

 استخرج أ، ب ؟( 1

 13قدر عدد الأخطاء التي يرتكبها عامل في ( 2

 ساعات ؟

ساعة  23بعد لعامل أحسب الخطأ في التنبؤ ( 3

 خطأ ؟ 16عمل إذا ارتكب 

الآتي عدد عقود البيع الشهرية يبين الجدول  (29

التي ابرمتها خمسة من مندوبي مبيعات ( ص)

أدوية ومدة خبرة كل واحد منهم بالسنوات شركة 

 (س)

 6 7 5 8 4 س

 2 13 7 6 5 ص

 

جد معادلة خط الانحدار للتنبؤ بقيم ص إذا علمت 

 قيم س

= s: الحل
s

K
  =

30
5

  =6 

w =
w

K
  =

40
5

  =8 

(س  -س) س  -س س
2
(ص  -ص( )س  -س) ص  -ص ص 

  

4 -2 4 5 -3 6 

8 2 4 6 -2 -4 

5 -1 1 7 -1 1 

7 1 1 13 2 2 

6 3 3 12 4 3 

  13   5 

 

= أ 
  

 
2

w w s s

s s

 



  =
5
10
  =

1
2

 

 sأ  -  w=ب 

 =8 - 
1
2
  ×6 ←  =8 – 3 ←  =5 

: معادلة الانحدار 
^

w  = ب+ أ س 

   
^

w  =
1
2
 5+ س  

 ربي حقق لطلابي حلم يعانق خيالهم: خاتمة  
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